

bb.47. /a belföldi.....folyt./gw

31. biometriai konferencia
32. megemlékezés szirmai istván 75. születésnapján
33. heller zsuzsa kerámikus kiállítása
34. ülészet a délszláv szövetség választmánya
35. nemzetközi éremművész alkotótábor nyílt
36. hazánkba érkezik a lengyel külügyminiszter
37. vágvölgyi tiber kitüntetés
38. a nyugdíjas koru lakosság helyzetéről
39. tudományos ülés az algoritmusok alkalmazásáról
40. oláh gáborra emlékeztek debrecenben
41. a hétvége balesetei
42. közgyűlést tartott a magyar táncművészek szövetsége
43. a minisztertanács és a szot vezetőinek megbeszélése
44. időjárásjelentés
45. a szegedi nemzeti színház operatársulatának vendégszereplése
46. szovjet tudósküldöttség
47. hírjegyzék

/mti/

- . -

keszült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő : pásztor jános
szerkesztették: halasi györgy
 izsák erika
 ágoston lászló

v é g e

21.05/gw

2120

- 28 -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60-008/16

Belföldi hírek

k e d d

bb.1. jobb ellátás mezőgazdasági kisgépekből - kooperáció és licencvásárlás

i/sz/s/pp/ig ál

1981. április 14.

a fejlesztések, kooperációk és licencvásárlások eredményeképpen javult a hazai mezőgazdasági kisgép-ellátás. az idén a legfontosabb és legkeresettebb berendezésekből már nem várható nagyobb hiány. ezt állapították meg az ipari minisztérium vezetői amikor áttekintették a kisgépgyártás- és ellátás helyzetét.

a mezőgazdasági kisgyártáshoz fontos gépek közül igény szerinti az ellátás a kézipermetezőkből és a több változtában készülő szőlőfeldolgozókból. a gyártó vegyész vállalat és a veszprémi mezőgép a kereskedelem minden idejű igényét visszaigazolta. hasonlóan kedvező az ellátás a villanymotorral hajtott készülékekből is. mivel az ezeket a cikket előállító iparvállalatok tervszerűen megvalósították gyártmánykorszerűsítési programjukat és fejlesztési célkitűzéseiket, a jó ellátás hosszabb távon biztosított.

/folyt.köv./

- 1 -

bb.1. /jobb ellátás 1. folyt./ig

nem ilyen kedvező az ellátás benzinmotoros kisgépekből; motoros kapákból, permetezőkből és kistraktorokból. tavaly például az igényeknek csak 60-70 százalékát elégítették ki, bár a nagyobb import végülis számottevően enyhítette a hiányt. a tárca felmérése szerint 1985-ig a kistermeknek évente mintegy 30-35 ezer ilyen kisgépre van igénye, mégis a teljes körű hazai gyártás megszervezése helyett a termelési kooperációkat, licenc és know-how vásárlásokat szorgalmazzák, s erre ösztönzik a hazai ipart is.

a szegedi vasipari szövetkezet megkezdte a négy lóerős motoroskapák sorozatgyártását, eddig mintegy 10 ezret gyártottak, a motort külföldről szerzik be, de már tárgyalnak arról, hogy milyen módon ellentételezhetik az összes import motort. terveik szerint a motoros kapákból ebben az évben minden igényt kielégítenek, bővült a magyar-csehszlovák kistraktorgyártási együttműködés is. a csehszlovák 5-7 lóerős traktorokból öt évvel ezelőtt 800-at kapott a kereskedelem, az idén már 3000-et. ezekhez a békéscsabai mezőgép gyártja a munkaeszközöket. a három és fél - hat lóerős jugoszláv gyártmányú kistraktorokból eddig 500 érkezett hazánkba, összesen 3000 importjára kötöttek szerződést. ezekért a kisgépekért cserében a győri magyar vagon és gépgyár szállít különféle termékeket, a motoros permetezőket egyelőre még importáljuk, az idén 10-11 ezret, de már keresik egy esetleges kooperációs gyártás lehetőségét.

a legjelentősebb eredmény: a három lóerős kistraktorok hazai gyártásának meghonosítása. a veszprémi mezőgép tavaly vásárolt licencet a francia brihan cégtől. a kistraktorhoz eddig részegységeket és munkaeszközöket készítettek, de az év második felétől, a motor kivételével, minden egységét veszprémben, illetve békéscsabán állítanak elő. ez utóbbi helyen az utánfutókat, a fűnyírót, ekét, rotációs kapát, vagyis a kiegészítő eszközöket készítik.

össességében 25-26 ezer kertművelő kisgép 1981 évi hazai forgalmazására minden feltétel adott, részben itthoni gyártásból, részben kooperációs szállításokból, illetve olyan importból, amelyet legnagyobb részben más termékek exportjával ellentétező a magyar ipar. /mti/

- . -

- 2 -

bb.2. Lövik az alagutat - bányászokat bizott meg a vasut

ráb/ig az ál

1981. április 14.

a máv megbizására ujjáépítik az ország egyik leghosszabb vasuti alagutját a dorogi szénbányák szakemberei. a piliscsaba és pilisvörösvár közötti 800 méter hosszú alagutat különleges bányászati eljárással erősítik meg, nagy mennyiségű acél beépítésével, részint betonnal, egy ágyúhoz hasonló berendezésből 6 atmoszféra nyomással gyorsan kötő folyékony betont lönek az alagut falazatára, s így 15 centiméter vastagságú, nagyon szilárd és tökéletes vízzáró réteget képeznek a folyosó héjszerkezetén. ez a módszer sokkal termelékenyebb és gyorsabb, mint a sok mellék munkával járó hagyományos betonozás, az ugynevezett löttbetonos eljárással hosszú időre meghosszabbítják a fontos vasuti építmény élettartamát. a különleges eljárással hét hónap alatt befejezik a dorogiak a vasuti alagut megerősítését, hagyományos betonozással másfél évig is eltartana az alagut ujjáépítése, a dorogi építők már felvonultak a helyszínre, s a munkálatok ideje alatt - május elejétől - szünetel a személyszállítás ezen a vasuti szakaszon. a környék 40 üzemének ellátására a teherforgalom az éjszakai órákban viszont változatlanul zöld utat kap.

a dorogi szénbányák szakemberei eddig már több kisebb védőmű, hid, alagut, vízáteresztő csatornát ujjítottak fel ezzel a betonozási technológiával, s a kedvező tapasztalatok alapján bízták most meg őket a pilisvörösvári alagut ujjáépítésével. ez az eddigi legnagyobb értékű megrendelés, amit a máv-tól kapott a dorogi vállalat. /mti/

- . -

bb.3. támogatás a szolgáltatások fejlesztésére komárom megyében - nyit a mesterek háza

ráb/az/ig ál

1981. április 14.

ebben az ötéves tervben 60 millió forint állami támogatást kapnak azok a komárom megyei vállalatok, szövetkezetek, amelyek a lakossági szolgáltatásokat - főleg a textiltisztítás, a gépjárműjavítás, az elektroakusztikai- és háztartásigép-javítás, valamint lakáskarbantartás műhely-hálózatát - gyors ütemben fejlesztik. a támogatásra szánt összegeket úgy osztják szét, hogy a már korábban megkezdett építkezéseket mielőbb befejezhessék, a tanácsok ellenőrzik a beruházások előkészítését, az anyagi támogatás felhasználásának módját, s ha szabálytalanságot tapasztalnak, megvonják az anyagi segítséget. miután a kisebb települések ellátásából a kisiparosok vállalnak nagyobb részt jut az állami támogatásból - mégpedig a korábbinál nagyobb mértékben a kisiparosok érdekképviselői szervének, a kiosznak is, e támogatással kívánják előmozdítani, hogy a tervidőszak végéig a megyében együtödéssel növekedjék a kisipar teljesítménye, a mesterek száma a jelenlegi 2500-ról 2800-ra emelkedjék, és száznál több új kisipari műhely nyíljon. tatabányán például egy régi épületben megnyitják a mesterek házát, ahol nyugdíjas iparosok állnak majd a lakosság rendelkezésére. /mti/

- 3 -

bb.4. lemezből olcsóbb - terménytárolók borsodnádasdról

hag/az/gw ál

1981. április 14.

egyre keresettebbek a nagyüzemi gazdaságok körében borsodnádasdi lemezgyárban készülő lemezsilók, e tárolók nagy előnye, hogy csekély helyszíni szereléssel gyorsan felépíthetők, és olcsóbbak, mint a más anyagokból készültek. az üzemtől tavaly rendelt silók együttes befogadóképessége 1400 vagon volt; az idén a termelősövetkezetek és állami gazdaságok által lekötött tárolókban 5.200 vagon takarmány raktározható.

a fémhombárok közül a legkisebbek hatvan, a legnagyobbak hatszáz vagon szárított termény tárolására alkalmasak. az észak-magyarországi üzem újítása az a siló, amelyben az akár 32 százalékos nedvesség tartalmú, közvetlenül a kombájntól beérkező gabona és kukorica minőségének romlása nélkül tartható.

/mti/

bb.5. asztali másológép

i/be/pp/gw ál

1981. április 14.

elkészült a prototípusa az irodagépipari és finommechanikai vállalat asztali másológépének. a berendezés méreteiben és tudásában is elegendő a vállalatok, intézmények gyors információközlésének kiszolgálására. percenként 12 másolatot készít - magyarország másoló készülék behozatalának zömét éppen az ehhez hasonló teljesítményű gépek alkotják. az új konstrukció kialakításánál elsődlegesen hazai alkatrészek felhasználására törekedtek, az import anyagok értéke nem haladja meg a termék önköltségének öt százalékát. a készülék tartozékai is hazai termékek. a kis helyet foglaló elektrosztatikus asztali másolóból még az idén száz darab készül. /mti/

bb.6. több lesz a tanuló - az első osztályban tetőzik a létszám

i/me/s/bc/gw ál

1981. április 14.

tovább gyarapszik az általános iskolai tanulók száma a következő években: az 1981-82-es tanévben 53 ezerrel, az 1986-87-es tanévben pedig 134 ezerrel lesz nagyobb a jelenlegi 1 millió 162 ezernél. a művelődési minisztériumnak a napokban megjelent statisztikai tájékoztatója jelzi, hogy a legnagyobb a növekedés az első osztályban: 16 ezerrel, vagyis több mint 10 százalékkal több a tanuló, mint amennyi 1979-ben volt. az elsősök csaknem mindannyian részt vettek óvodai vagy iskolai előkészítő foglalkozáson. a következő tanévben az ideinél 25 ezerrel, vagyis 14,5 százalékkal több lesz az elsős, ugyanis ekkor lép iskoláskorba az utóbbi évek legnépesebb korosztálya. ezt követően fokozatosan csökken az első osztályosok száma. /folyt.köv./

- 4 -

bb.6. /több lesz a tanuló -.....folyt./gw

a tankötelesek 99 százaléka jár jelenleg iskolába. az általános iskolai tanulók csaknem mindannyian szakrendszerű oktatásban részülnek. szakosított tantervi osztályokban tanul több mint 100 ezer gyermek, a tanulók 9,4 százaléka. e tanulók 30 százaléka testnevelés, 29 százaléka ének-zene, 24 százaléka orosz szakosított tantervi osztályba jár. az angol, a francia és a német nyelv oktatására összesen 146 iskolában szerveztek szakosított tantervi osztályokat. ezekben 16 ezren tanulják a három idegen nyelvet. több mint 35 ezer tanuló nemzetiségi nyelvtanításban részesül a 20 nemzetiségi tantervi és a 282 nemzetiségi nyelvet oktató iskolában. a viii. osztályt minden tíz tanuló közül nyolc végzi el 14 éves koráig. ebben a tanévben, a korosztály mintegy 95 százaléka fejezi be alsó-foku tanulmányait.

a tanulói létszám növekedésére számítva az ország sok településén fejlesztették az iskolahálózatot. az utóbbi öt évben iskolaépítés vagy bővítés révén négy és félezzerrel gyarapodott a tanteremek száma. így ma 3633 általános iskolában 35 és fél ezer tanterem áll az oktatás szolgálatában. mintegy 500 ezren - a tanulók 38 százaléka részesül - napközi ellátásban.

az általános iskolákban oktató pedagógusok száma 75 ezer, kétezerrel több, mint tavaly volt, mivel ebben a tanévben több mint ezer tanító, s ugyanannyi tanár kezdte meg hivatásának gyakorlását az alsófokú oktatási intézményekben. a képesítés nélküli pedagógusok aránya az előző évi 5,1 százalékról 3,8 százalékra csökkent. a 2800 képesítés nélküli 81,3 százaléka - munkája mellett - pedagógusképző intézményekben folytatja tanulmányait. /mti/

bb.7. kollégium a lányoknak, sopronban

mzs/az/gw ál

1981. április 14.

leány kollégiummal gyarapodott sopron. az épületet házigyári elemekből emelte - 50 millió forintos költséggel - a győr megyei állami építőipari vállalat. a kollégiumot, amely a szakközépiskolák és a szakmunkásképző intézet csaknem háromszáz leánytanulójának nyújt otthont, a napokban veszik birtokba a diákok.

a négyszintes épületben 72 négyágyas szobát rendeztek be: emeletenként tanulószobák, vasaló- és szárítóhelyiségek, a földszinten tágas társalgó, könyvtár és zeneszoba kapott helyett. a lakóépületet átjáró köti össze a 600 személyre főző konyhával és az ebédlővel. a konyha a kollégistákon kívül a soproni középiskolák menzáit is ellátja főtt étellel. /mti/

- 5 -

bb.8. testexpo ,81 - akiállított anyagvizsgáló eszközöket a magyar ipar is használja

i/sz/s/pp/gw ál

1981. április 14.

az nszk-beli adaw társulás nagyszabású kiállításon mutatta be budapestben 16 tagvállalatának és gyárának korszerű, új anyagvizsgáló eszközeit és készülékeit. a kohó-és gépípar technika házában megrendezett testexpo ,81 kiállítást szakelőadásokból álló program is kísérte, amelyet sokszáz szakember keresett fel.

a bemutatón olyan cégekkel ismerkedhettek meg a látogatók, amelyek elsősorban roncsolásmentes anyagvizsgáló eljárásokat mutattak be, főleg ultrahangos eszközöket, ipari röntgeneket, rádióaktív izotópokkal működő készülékeket és más anyagvizsgáló eszközöket.

ezeket az nszk-beli gyártmányokat a magyar ipar mind szélesebb körben alkalmazza. az autóipari kutató intézetben például ilyen eszközökkel vizsgálják az ikarus autóbuszok újonnan fejlesztett karosszéria elemeit, a dunai vasműben, a lenin kohászati művekben és a csepel műveknél a kohászati termékeket. hazai egyetemek is vásárolnak a műszerekből kísérleti és oktató céllal. az első termelési együttműködés is kialakult, a trakis szövetkezet kooperációban készít hordozható ipari röntgen-berendezéseket és jelenleg nszk-beli partnerével a harmadik piaci értékesítés lehetőségéről tárgyal. /mti/

bb.9. új szerzemények a nemzeti muzeumban

i/no/pá/bc/gw ál

1981. április 14.

kossuth lajossal kapcsolatos emlékekkel gazdagodott a napokban a magyar nemzeti muzeum újkori osztálya. kossuth lajos 1851-1852-ben amerikai tartózkodott, ahol szabadsághősnek kijáró tisztelettel ünnepelték. több városban - így washingtonban, philadelphiaiban - emléktárgyat kapott, baltimore város pedig díszpolgárává avatta. e tényt bizonyítja az az 55 centiméter hosszú, henger alakú ezüsttök - egyik végén leemelhető zárókupakkal - amelyet vésett növényi indás díszítés borít. a tok közepén egy sas tartotta babérkoszoruban ez olvasható: the city of baltimore to louis kossuth vagyis baltimore városától kossuth lajosnak. a muzeum eddig csak a diplomatarató tokot tudhatja magáénak, de tovább keresi annak tartalmát.

/folyt.köv./

- 6 -

bb.9. új szerzemények a...folyt./gw

a muzeum másik új szerzeménye is a szabadságharc leverését követő korból származik: egy rendkívüli méretű, egyedi készítésű úgynevezett lakatékszer. az ötvösmunka négy centiméter széles, ivesen hajlitott sima aranylemez, két végén egy-egy kerék nyílással, melybe vastag aranylánc fűzhető. a karkötőnek látszó ékszer azonban más rendeltetéssel is használta egykori tulajdonosa, pécsujfalus pechy katalin: a bach korszak kezdetén, 1850-ben feltehetően bereg vármegyében egy bálon viselte, ahol a hölgyek az elnyomás elleni tiltakozásul kékfestő ruhában és bilincs-ékszerekkel jelentek meg. /mti/

bb.10. árpádkori templom a kurgán tetején - ásatások derekegyházán

dén/áz/gw ál

1981. április 14.

a lakosság bejelentése nyomán ásatások kezdődtek a csongrád megyei derekegyháza határában. a régészek alig egy hét alatt feltárták egy árpádkori templom agyagalapjait és az épület egykori téglafalának maradványait. a templomban és környékén tizenhárom - a tizenegyedik és a tizenkötödik századból való - koporsós temetkezésű sírra bukkantak. ezekből különféle rézészerek például hajkarikák, bronzhuzalból sodort gyűrűk és nyakpercek is előkerültek. találtak három pénzérmét is, amelyek pontos kora is tisztításuk és restaurálásuk után lesz megállapítható. a templom környékén tartott terepszemle alkalmából a közelben egy árpádkori falu maradványait is föllelték.

a templomot egyébként kisebb magaslaton építették, valószínűleg rézkori, vagy korabronzkori halomsír, egy kurgán tetejére. az ásatást ezért a mélyebb rétegek kincsei után kutatva az árpádkori emlékek teljes feltárása után is folytatják.

/mti/

- 6 -

- 7 -

bb.11. keltetik a fácánokat devecserben

fen/az/gw ál

1981. április 14.

a magyaros veszprém megyei szervezetének devecser melletti telepén a napokban megkezdtek a fácántojások gépi keltetését. a telepen 1500 fácántyukot tenyésztettek, amelyek március közepén megkezdtek a tojásrakást.

a telepről idén több mint huszezer naposcsibét és hat hetes előnevelt fácánt adnak a vadásztársaságoknak. az ideai szaporulat legnagyobb részét tizenkét pápa környéki apróvadás vadásztársaság területén engedik szabadon.

/mti/

- . -

bb.12. ha többszintes, elkerüli a gólya

kör/az/gw ál

1981. április 14.

a hét elején benépesültek a gólyafészkek az ország legészakibb vidékén, borsod megyében is. különösen nagy számban telepedtek meg a hosszú lábú madarak a bodrogköz falvaiban, ahol az elmúlt napokban csaknem száz új gólyafészket számláltak meg. a gólyák nem kedvelik a több szintes lakóházak kéményeit, inkább a hagyományos földszintes parasztházak kéményein, villanypóznákon, valamint a belvízzel borított területek közelében, a ligeterdők fái rakják fészkeiket.

/mti/

- . -

- 8 -

bb.13. józef czyrek budapestf

t/of/mm/zsu ál

1981. április 14.

puja frigyek, a magyar népköztársaság külügyminiszterének meghívására kedd délelőtt budapestre érkezett józef czyrek, a lengyel népköztársaság külügyminisztere, aki hivatalos, baráti látogatást tesz magyarországon. a ferihegyi repülőtéren puja frigyek fogadta a lengyel vendéget. jelen volt garamvölgyi józsef, a magyar népköztársaság varsói és tadeusz piétrzak, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete.

a délelőtti órákban a külügyminisztérium épületében magyar-lengyel tárgyalások kezdődtek a két külügyminiszter vezetésével.

/folyt.köv./

bb.14. zvone dragan budapesten

mm/zsu ál

1981. április 14.

zvone dragan, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság szövetségi végrehajtó tanácsának elnökhelyettese, dr. faluvégi lajosnak, a minisztertanács elnökhelyettesének, az országos tervehivatal elnökének meghívására küldöttség élén kedden budapestre érkezett, hogy a két ország tervező szervei közötti együttműködés aktuális és hosszabb távú kérdéseiről véleménycserét folytasson.

a keleti pályaudvaron dr. faluvégi lajos fogadta. jelen volt milan veres, a jszszk budapesti nagykövete./mti/

- . -

bb.15. a nicaraguai parlamenti küldöttség keddi programja

t/km/gg/dg/zsu ál

1981. április 14.

a carlos nunez tellez parancsnoknak, a nicaraguai köztársaság államtanácsa elnökének vezetésével hazánkban tartózkodó nicaraguai parlamenti küldöttséget kedden az országházban fogadta barcs sándor, az interparlamentáris unió magyar csoportjának elnöke. a találkozón - amelyen résztvett péter jános, az országgyűlés alelnöke - megbeszélést folytattak az interparlamentáris unió munkájáról.

/folyt.köv./

09.20/zsu

-9-

10.30
3P

11.

[Handwritten signature]

bb 17. megkezdték a paraj feldolgozását - új csomagológép a győri hűtőházban

mzs/um ká ál

1981. április 14.

kedden megkezdték a paraj feldolgozását a győri hűtőházban. az időjárás egy héttel - tíz nappal késleltette az érést, a minőségben azonban nem tett kárt. ezt igazolták az első szállítmányok, amelyek a darnózseli termelőszövetkezettől érkeztek. az idei terv 850 tonna feldolgozását irányozza elő.

a spenótszezon megindulása előtt korszerűsítették a technológiai sorokat, ennek nyomán a korábbinál jobb minőségű termék kerül a vásárlókhhoz. üzembe helyeztek egy új csomagológépet is, amely lehetővé teszi, hogy a tavalyinál több parajt adjanak a kereskedelemnek fél kilós egységekben. emellett továbbra is forgalomba hozzák a két és fél kilós mennyiséget tartalmazó parajcsomagokat. a spenót - amelyből naponta 45 tonnát mélyhűtenek - rövidesen az üzletek hűtőpolcaira kerül. /mti/

-.-

bb 18. vas megye felkészült az idegenforgalomra

kre/um ká ál

1981. április 14.

az idei idegenforgalmi szezonra gondosan készültek vas megyében - állapította meg keddi ülésén a megyei tanács kereskedelmi és idegenforgalmi bizottsága. új szálláshelyek várják a turistákat kőszegen, celldömölkön, és bükön, korszerűsítették a kempinget, illetve a turistaszállót szombathelyen, szentgotthárdon, sárváron és kőszegen. szentgotthárdon, őrszentpéteren és kőszegen abc-áruház, körmenden, kőszegen, jákon valamint a megyeszékhelyen vendéglő nyílt illetve nyílik júniusig.

a vendégeknek ajánlott kulturális program igen gazdag: többek között folklórfesztivál lesz sárváron, nemzetközi táncverseny szombathelyen, zenés városnézés kőszegen, utcaszínház bükön - emellett a muzeumok új állandó és időszakos kiállításokkal várják az odaérkezőket.

az időnyel több új utikönyv, idegenforgalmi kiadvány lát napvilágot. /mti/

-.-

- 1 0 -

11.20/um

12²⁰
3P

bb 16. kgst tanácskozás noszvajon

kov/um ká lá

1981. április 14.

a kgst tagországok állategészségügyi-szolgálat vezetőinek részvételével kedden értekezlet kezdődött noszvajon a heves megyei tanács továbbképző intézetében. az ülésen megvitatják a tagországokat kölcsönösen érintő időszerű állategészségügyi kérdéseket, intézkedéseket fogantatosítanak az együttműködés hatékonyságának fokozására, ajánlásokat vitatnak meg egyes állatbetegségek elleni küzdelem módszereire. az értekezlet résztvevői egyeztetik az 1981-85-évi középtávu együttműködési terveket is.

a kgst tagországok állategészségügyi-szolgálat vezetőinek értekezlete április 17-én a megállapodásokat rögzítő jegyzőkönyvek aláírásával zárul. /mti/

-.-

bb 20. halálos balesetek

s um ál

1981. április 14.

siófokon egy építés alatt lévő közuton horváth lászló 21 éves bodrogi gépkocsivezető teherautójával tolatos közben elütötte somogyvári istván 43 éves utépítő munkást, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint horváth lászló a tehergépkocsival szabálytalanul tolatott, a rendőrség vezetői engedélyét bevonta.

velencén a hajókikötő közelében kálmán mihály ötéves székesfehérvári kisfiú míg az édesapja a közelben horgászott, a stégről a vízbe esett és megfulladt. holttestét kiemelték, a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

a balatonfüzfi papírgyár zuzdájában bereczki tihamérné 40 éves segédmunkás a zuzda görgői közé esett és a helyszínen meghalt. /mti/

-.-

bb 19. ősi mesterségek - kiállítás székesfehérvárott

dáv/um ká ál

1981. április 14.

ősi mesterségek mai művelői - bodrogi sándor lőszórészkészítő, kishonti pál bőrös, fehér anna gyöngyfüző, bolyós andrás kékfestő és bolyósné kovács pálma népi iparművész - mutatkoztak be alkotásaikkal kedden székesfehérvárott, a magyar néphadsereg helyőrségi művelődési központjában. a tárlaton a népművészet hagyományait követő különleges ékszereket, gyöngyöket, az évszázados kékfestő mintákat felelevenítő terítőket, kékfestő anyagokat láthattak az érdeklődők. a kiállítás május 26-ig tart nyitva. /mti/

-.-

12.25/um

- 11 -

13²⁰
3P

bb 17. megkezdték a paraj feldolgozását - új csomagológép a győri hűtőházban

mzs/um ká ál

1981. április 14.

kedden megkezdték a paraj feldolgozását a győri hűtőházban, az időjárás egy héttel - tíz nappal késleltette az érést, a minőségben azonban nem tett kárt, ezt igazolták az első szállítmányok, amelyek a darnózseli termelőszövetkezettől érkeztek, az ideai terv 850 tonna feldolgozását irányozza elő.

a spenótszezon megindulása előtt korszerűsítették a technológiai sorokat, ennek nyomán a korábbinál jobb minőségű termék kerül a vásárlókhoz. üzembe helyeztek egy új csomagológépet is, amely lehetővé teszi, hogy a tavalyinál több parajt adjanak a kereskedelemnek fél kilós egységekben, emellett továbbra is forgalomba hozzák a két és fél kilós mennyiséget tartalmazó parajcsomagokat, a spenót - amelyből naponta 45 tonnát mélyhűtenek - rövidesen az üzletek hűtőpolcaira kerül. /mti/

-.-

bb 18. vas megye felkészült az idegenforgalomra

kre/um ká ál

1981. április 14.

az ideai idegenforgalmi szezonra gondosan készültek vas megyében - állapította meg keddi ülésén a megyei tanács kereskedelmi és idegenforgalmi bizottsága, új szálláshelyek várják a turistákat kőszegen, celledömölkön, és bükön, korszerűsítették a kempinget, illetve a turistaszállót szombathelyen, szentgotthárdon, sárváron és kőszegen, szentgotthárdon, őrszentpéteren és kőszegen abc-áruház, körmenden, kőszegen, jákon valamint a megyeszékhelyen vendéglő nyílt illetve nyílik júniusig.

a vendégeknek ajánlott kulturális program igen gazdag: többek között folklórfesztivál lesz sárváron, nemzetközi táncverseny szombathelyen, zenés városnézés kőszegen, utcaszínház bükön - emellett a muzeumok új állandó és időszakos kiállításokkal várják az odaérkezőket.

az időnyelbe több új utikönyv, idegenforgalmi kiadvány lát napvilágot. /mti/

-.-

- 1 0 -

11.20/um

12³⁰
3P

bb 16. kgst tanácskozás noszvajon

kov/um ká lá

1981. április 14.

a kgst tagországok állategészségügyi-szolgálat vezetőinek részvételével kedden értekezlet kezdődött noszvajon a heves megyei tanács továbbképző intézetében, az ülésen megvitatják a tagországokat kölcsönösen érintő időszerű állategészségügyi kérdéseket, intézkedéseket fogatosítanak az együttműködés hatékonyságának fokozására, ajánlásokat vitatnak meg egyes állatbetegségek elleni küzdelem módszereire, az értekezlet résztvevői egyeztetik az 1981-85-évi középtávu együttműködési terveket is.

a kgst tagországok állategészségügyi-szolgálat vezetőinek értekezlete április 17-én a megállapodásokat rögzítő jegyzőkönyvek aláírásával zárul. /mti/

-.-

bb 20. halálos balesetek

s um ál

1981. április 14.

siófokon egy építés alatt lévő közúton horváth lászló 21 éves bodrogi gépkocsivezető teherautójával tolatos közben elütötte somogyvári istván 43 éves utépitő munkást, aki a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint horváth lászló a tehergépkocsival szabálytalanul tolatott, a rendőrség vezetői engedélyét bevonta.

velencén a hajó kikötő közelében kálmán mihály öt éves székesfehérvári kisfiú míg az édesapja a közelben horgászott, a stégről a vízbe esett és megfulladt, holttestét kiemelték, a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

a balatonfüzfői papirgyár zuzdájában bereczki tihamérné 40 éves segédmunkás a zuzda görgőjé közé esett és a helyszínen meghalt. /mti/

-.-

bb 19. ősi mesterségek - kiállítás székesfehérváron

dáv/um ká ál

1981. április 14.

ősi mesterségek mai művelői - bodrogi sándor lőszórészkészítő, kishonti pál bőrös, fehér anna gyöngyfüző, bolyós andrás kékfestő és bolyósné kovács pálma népi iparművész - mutatkoztak be alkotásaikkal kedden székesfehérváron, a magyar néphadsereg helyőrségi művelődési központjában a tárlaton a népművészet hagyományait követő különleges ékszereket, gyöngyöket, az évszázados kékfestő mintákat felelevenítő terítőket, kékfestő anyagokat láthattak az érdeklődők, a kiállítás május 26-ig tart nyitva. /mti/

12.25/um

- 11 -

13³⁰
3P

bb 21. időjárásjelentés

um

1981. április 14.

a meteorológiai intézet jelenti kedden:

hűvösebb, szeles idő

a szovjetunió európai területének északi felén nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. áramlási rendszerében észak, északnyugat felől jobbra száraz, de hűvös léghullámok érkeznek dél, délkelet felé. vonulásukat átmenetileg megnövekvő felhőzet, szórványos eső, zápor, kelet-európában hózápor, valamint jelentős lehülés kíséri. szerda estig a kárpát-medencét is elárasztja a hűvösebb levegő.

házánkban hétfőn napközben derült, napos, száraz idő volt. a hőmérséklet csúcserőssége a sok napsütés hatására 21, 26 fok között alakult. az éjszakai óráktól többfelé megnövekedett a felhőzet és néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső, zápor hullott. kedd hajnalra a délnyugati megyékben 2, 5 másodpercig 5, 13 fokig hűlt le a levegő.

ma délelőtt változóan felhős idő volt. néhány helyről kisebb eső, záport jelentettek. az északnyugati, északi szél több helyen megerősödött, helyenként viharos széllesek is voltak. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 13, 20 fok között váltakozott.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 16,9 fok volt. a százéves átlagnál 6,3 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 mb, alig változik.

a duna vizállása budapestnél: 390 cm, a víz hőmérséklete 11,8 fok.

várható időjárás szerda estig:

kisebb felhőátvonulások, kedden egy-két helyen kisebb eső, zápor, szerdán számottevő eső nélkül.

sokfelé élénk, időnként erős, néhány helyen viharos lökésekkel kísért északi, északnyugati szél. a nappali felmelegedés tovább gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában nulla, plusz 5 fok között, egy-két szélvédett helyen gyenge fagy.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 12, 17 fok között.
/mti/

-.-

- 1 2 -

13.22/um

13³⁵
BP

bb 22. elkészült az első egységes országos topográfiai térkép

t kg/z um pp hgy

1981. április 14.

elkészült az első egységes topográfiai térkép, amely az ország földrajzi, domborzati viszonyairól, továbbá az épületek, műszaki létesítmények, utak legfontosabb adatairól is a korábbinál pontosabb képet ad. az 1:10 000 léptékű térképet a kartográfiai vállalat készítette. gyakorlati hasznosításának lehetőségeit kedden sajtótájékoztatón ismertették.

a topográfiai térkép támpontul szolgál az ipartelepítésekhez, az új lakótelepek helyének kiválasztásához, az utálózat fejlesztéséhez. nélkülözhetetlen a mezőgazdasági üzemek számára is. elsősorban a nagyüzemi táblák helyének megválasztásához, a repülőgépes növényvédelem megszervezéséhez és a nagyobb erőgépek útvonalának kijelöléséhez ad pontos, részletes tájékoztatást.

a térkép 28 éves munkával készült el. az ország felszínét különleges fotogeometriai módszerek felhasználásával, összesen 4442 szelvény ábrázolja.

a topográfiai térkép a bosnyák téri geodéziai központban vásárolható meg. /mti/

-.-

bb 23. külkereskedelmi-közlekedési gazdasági társaság alakult
sl/ve um pp hgy

1981. április 14.

a mineralimpex külkereskedelmi vállalat és a zalaegerszegi 16. sz. volán vállalat gazdasági társaságot hozott létre folyékony olajszármazékok - elsősorban paraffin és bitumen - fuvarozásának hazai, speciális közúti járművekkel való megoldására.

a társaság létrehozásával nagymértékben csökkenthető a külföldi szállítóeszközök igénybevétele e termékek tökéletes exportjánál, ezzel jelentősen növekszik az export gazdaságossága.

a megállapodás értelmében a volán vállalat - a volán tröszt egyetértése alapján - exportbővítő hitel igénybevételeivel fejleszti speciális fuvarozási kapacitását. a mineralimpex a gazdasági társulás eszközeihez fejlesztési alapjából hozzájárul.

a társaság szerződését a két vállalat képviselői kedden irták alá. /mti/

-.-
- 13 -

14.05/um

15⁰⁰
BP

bb 24. számítástechnika a felsőoktatásban - nemzetközi tanácskozás kezdődött győrért

mzs/um az hgy

1981. április 14.

a számítástechnika felsőoktatásbeli alkalmazásával foglalkozó nemzetközi szakértő csoport ült össze háromnapos tanácskozásra kedden győrért, a közlekedési és távközlési műszaki főiskolán. a testületet öt évvel ezelőtt hozta létre a szocialista országok felsőoktatási minisztereinek konferenciája; munkájában bolgár, ndk-beli, kubai, vietnami, lengyel, szovjet, csehszlovák és magyar szakemberek vesznek részt.

a győri találkozóán kidolgozzák a szakértő csoport következő öt évre szóló munkatervét. a résztvevők a tanácskozás idején megismerkednek a győri főiskola számítóközpontjával, s tájékozódnak arról is, milyen területeken alkalmazzák a számítástechnikát ebben a felsőoktatási intézményben. /mti/

-.-

bb 25. előadások a mikro- és a makro világról - osztályülés az akadémián

t mg/z um pp hgy

1981. április 14.

a huszonöt éves dubnai egyesített atomkutató intézettel kialakult kapcsolatokról szóló tudományos üléssel folytatta munkáját kedden az mta matematikai és fizikai tudományok osztálya az akadémia székházában.

Láng István akadémiai levelező tagnak, hazánk dubnai megbizottjának elnöki megnyitója után előadások hangzóttak el azokról a kísérletekről, amelyeket tudósaink dubnában, illetve a hazai intézetekben - a dubnai munkákhoz kapcsolódva - végeztek el. az elmúlt negyedszázadban 200 magyar szakember töltött el hosszabb időt az intézetben, s ők, valamint a hazai laboratóriumokban dolgozó kutatók az atomfizika minden ágát művelik, így az atommagot, a neutronokat, és az atomot felépítő részecskéket egyaránt vizsgálják. az alap kutatások mellett a magyar számítástechnika is szervesen illeszkedik a dubnai tevékenységhez, nemcsak gépi, hanem értékelő programok formájában is. a különféle vizsgálati módszerek, eredmények bemutatása mellett elhangzott az is, hogy ma már lehetőség van az atommag egyik alkotó elemének, a protonnak a mélyreható vizsgálatára is. ez azért jelentős, mert néhány éve már tudják a fizikusok, hogy a protonnak is van szerkezete, azaz nem stabil. ez a tény nemcsak a mikrovilág, hanem az universum fejlődéstörténetének megismerésében is óriási szerepet játszik. az utóbbi évek kutatásai azt mutatják, hogy az universumot valamikor rendkívül magas hőmérséklet és anyagsűrűség jellemezte, s ekkor zajlott le az ősrobbanás. a ma már szinte elképzelhetetlen körülmények tették lehetővé az eddig stabilnak hitt proton átalakulását könnyebb részecskékké.

/folyt.köv./

- 14 -

14.16/um

11⁰⁵
27

bb 25. /előadások a mikro-....folyt./um

a mai ,,hideg,, világban ez az átalakulás rendkívül lassu, és ez magyarázza a proton viszonylagos stabilitását. a proton elbomlásának kísérleti kimutatása elsősorban azért fontos, hogy számos önkényes és megalapozatlan feltételezést cáfoljon meg, a világegyetem kialakulásával kapcsolatban.

a tudományos osztályülés szerdán folytatja munkáját. /mti/

-.-

bb 26. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 óráig

um

1981. április 14.

1. jobb ellátás mezőgazdasági kisgépekkel
2. alagut újjáépítése bányászati eljárással
3. támogatás a szolgáltatások fejlesztésére komárom megyében
4. terménytárolók borsodnádásdról
5. elkészült az asztali másológép prototipusa
6. növekszik a tanulói létszám az általános iskolákban
7. kollégium a lányoknak sopronban /1.jav./
8. testexpo,81 kiállítás
9. új szerzemények a nemzeti muzeumban/2.jav./
10. ásatások derekegyházán
11. keltetik a fácánokat devecserben/3.jav./
12. benépesültek a gólyafészkek borsodban
13. a lengyel külügyminiszter budapesten /4.jav./
14. zvone dragan budapesten
15. a nicaraguai parlamenti küldöttség programja
16. kgst tanácskozás noszvajon
17. új csomagológép a győri hűtőházban
18. vas megye felkészült az idegenforgalomra
19. ősi mesterségek - kiállítás székesfehérvárott /5.jav./
20. halálos balesetek
21. időjárásjelentés
22. elkészült az első egységes országos topográfiai térkép
23. külkereskedelmi-közlekedési gazdasági társulás alakult
24. nemzetközi tanácskozás győrért a számítástechnika alkalmazásáról a felsőoktatásban
25. az mta matematikai és fizikai osztályának ülése
26. hírjegyzék

-.-

- 15 -

14.27/um

11¹⁰
37

bb 27. felavatták a debreceni akadémiai bizottság székházát

szli/um az hgy

1981. április 14.

szentágotai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke avatta fel kedden a debreceni akadémiai bizottság székházát a város most épülő legnagyobb lakónegyedében, az újkertben. az akadémiai bizottság 1976-ban alakult meg, s a hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és szolnok megyében élő, dolgozó tudósok, kutatók munkáját hangolja össze. feladata az is, hogy tudományos konferenciákat, előadásokat, konzultációkat rendezzen. ezek színhelye lesz a jövőben a most birtokba vett épület, amelyben a kutatókat és a gyakorlati szakembereket különböző előadó- és tanácskozótermek, folyóiratolvasó, klub várja. a székházban szállásolják majd el a debrecenbe érkező hazai és külföldi vendégeket.

az akadémiai bizottság szervezeti felépítéséről és a fontos teendőkről bográr rezső, a testület elnöke az avatóünnepségen elmondta, hogy a három megye tudósai nyolc szakbizottságban dolgoznak, szorosán együttműködnek a gyárak, mezőgazdasági nagyüzemek vezetőivel, szakemberekkel.

a debreceni akadémiai bizottság új székháza tervezőinek, építőinek páll lénárd, az akadémia főtitkára kitüntetésekkel és jutalmakat adott át. /mti/

-.-

bb 28. folyamatos, kiegyensúlyozott élelmiszerellátás - színvonalas választékos kínálat, több friss kenyér az ünnepekre

t kf/s um pp hgy

1981. április 14.

az év első negyedében az élelmiszer és háztartási-vegyiáru ellátás bőséges és választékos volt. az idén 5-5,5 millió tonna élelmiszer kerül forgalomba, amelyhez rendelkezésre állnak az árualapok, így az év hátralévő részében is folyamatos, kiegyensúlyozott ellátás várható azzal együtt, hogy néhány termékből nem mindig lesz elegendő. ezekben foglalta össze az élelmiszerkereskedelem idei kilátásait molnár károly miniszterhelyettes a belkereskedelmi minisztérium keddi sajtótájékoztatóján.

a miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy az alapvető élelmiszerekből a kereskedelem változatlanul minden igényt kielégíti. husból és huskészítményekből megfelelő ellátás várható. ezen belül bővül a huskészítmények választéka olyan új termékekkel is, amelyeket három-négyhetes szavatossággal gyártanak. javítja az ellátást az is, hogy az idén budapesti a kis boltokba is sűrűbben, hetenként háromszor szállít árut a husipar.

/folyt.köv./

- 16 -

15.05/um

1585

bb.28. /folyamatos, kiegyensúlyozott ... 1.folyt./ig

baromfiból, tojásból a tavalyinál több kerül forgalomba. élőhalból a javuló kínálat mellett sem várható elegendő. teljesen fedezi az igényeket a rendelkezésre álló sertésszár, étolajból a növekvő kereslet kielégítésére az ipar 7 százalékkal többet vállalt, margarinból, főleg az év utolsó negyedében, a múlt évit is meghaladó kínálat várható. tejből és tejtermékből a választékos árualap biztosítja a fogyasztás kívánt további növekedését. a panaszok orvoslására az év közepétől először a fővárosban a tejet jobb minőségű, vastagabb fóliában hozzák forgalomba.

az idén először béboételből az igények szerinti ellátás várható, amelyhez az alapot a 29 féle ételt gyártó, évi hatezer tonnás kapacitású kecskeméti üzem teremtette meg. emellett változatlanul importálnak pelyhesített és gyümölcsalapú készítményeket, így összességében csaknem 50 százalékkal növekszik a bébiétel árualapja. javul a diétás termékek kínálata, s az idén megkezdik a diabetikus gasztrofol ételek készítését is. miután a hazai keves, 50 százalékkal növelik a diabetikus édesárak tőkés importját.

kenyérből, péksüteményből a keresletnövekedés ellenére minden igényt kielégítenek. a burgonyapehely importjának hiányában átmenetileg csökken a burgonyás kenyér mennyisége, - az év végére elkészül a hazai burgonyapehely üzem - pótlására egyrészt öt napig is elálló kukoricapelyhes kenyér kerül forgalomba, másrészt az igények szerint sütnek jobb minőségű alföldi kenyeret. mintegy 6 százalékkal több édesipari terméket, főleg csokoládét, csokoládés árut és nugátot ígér az ipar. cukorkából azonban az import csaknem 50 százalékos csökkenése miatt hiányosabb lesz a választék, s a lisztesárak kínálata sem követi a kereslet növekedését. több lesz a konzerv és a mirelit áru, a színes gyümölcskészítményekből azonban számítani lehet mind mennyiségi, mind választékhiánnyal, amit a kereskedelem importtal igyekszik csökkenteni.

kiegyensúlyozott a burgonya, a zöldség- és a gyümölcskínálat. ezen belül több a zöldség, a vöröshagyma, az alma, kevesebb viszont a burgonya, amelyből importtal pótolták a hiányt, s hoznak be korai bolgár új burgonyát is, így a félév végéig kielégítőnek ígérkezik az ellátás. déligyümölcsökből, narancsból, banánból a tavalyihoz hasonló az ellátás, citromot egész évben az igények szerint hoznak forgalomba. a zöldségfélék bolti fogyasztói ára a kedvező kínálat eredményeként az év első két hónapjában mintegy 21 százalékkal alacsonyabb volt a tavalyinál.

/folyt.köv./
15.15/ig

150

- 17 -

bb.28. /folyamatos, kiegyensúlyozott 2. folyt./ig

az élvezeti cikkek közül kávéból, teából minden igényt kielgítenek. sörből - az import 24 százalékos növelésével - többre számítanak, a nyári kánikulai időszakban azonban előfordulhat, hogy ez sem lesz elegendő.

a háztartási és vegyi cikkekből - mosó, mosogató és áztatószerekből mosó- és pipereszappanból, háztartási tisztítószerből, cipőápolószerekből, festékekből - a kereslet magasabb szinten elégíthető ki, mint az elmúlt évben.

külön szólt a miniszterhelyettes az ünnepi ellátásról, amely az ipari és a kereskedelmi vállalatok egyeztetett felkészülése alapján az idén is színvonalas, az előző évinél valamivel jobb is lesz. ezen a héten az átlagosnál több hus és hús-készítmény kerül forgalomba, ezen belül bőségesen, 2500 tonna ilyenkor keresett füstölthús áll a vásárlók rendelkezésére. hús-vétra baromfi-és tojás-bőség várja a vásárlókat, a kereskedelem tej- és tejtermékekből is minden igényt kielégít, s erre készült fel a sütőipar is. ezuttal több lesz a friss kenyér a fővárosban, miután az elősütött mennyiséget 50 százalékról 30 százalékra csökkentik. hús-vét két napján egyébként a kijelölt vendéglátó üzletek friss tejet és péksüteményt árúsítanak. /mti/

- . -

bb.29. magyar-csehszlovák vízügyi tárgyalások miskolcon

kör/az/ig hgy 1981. április 14.

kedden kezdődött miskolcon a magyar-csehszlovák határ-vízi bizottság tiszai albizottságának péntekig tartó tanácskozása. a két ország vízügyi szakemberei a borsod megye és kelet-szlovákia határvidékén esedékes ár- és belvízvédelmi tennivalókat tekintik át. összehangolják a folyók, - a tiszta és a hernád - partbiztosításának munkáit, hogy az egyre magasodó áradások ellen együttesen készítsék elő a védművek magasztását. /mti/

- . -

bb.30. magyar szovjet energia és nyersanyag gazdálkodás-politikai konferencia

dév/az/ig hgy 1981. április 14.

a magyar szovjet energia és nyersanyag gazdálkodás politikai kerekasztal konferencia a hétfői budapesti megnyitó után kedden veszprémben folytatódott. az ötnapos eszmecserén részt vesz az a szovjet tudós delegáció, amelyet nyikolaj nyekraszov akadémikus, a szovjetunió tudományosakadémiája természeti erőforrások és termelő erők bizottságának elnöke vezet.

/folyt. köv./
16.00/ig

- 18 -

16³⁰

bb.30. /magyar szovjet 1. folyt./ig

a veszprémi nyitó ülésen kapolyi lászló államtitkár adott áttekintést az energia és nyersanyag gazdálkodás-politikánkat megalapozó vizsgálati módszerekről, bemutatta a hazai nyersanyag lelőhelyeket, vázolta a kitermelés lehetőségeit és gondjait. szólt a magyar-szovjet energiaipari együttműködésről, méltatta eocén programunk megvalósításában részt vevő szovjet szakemberek szerepét. mint mondta a most bucsuzó szovjet kutató kollektiva nagy mértékben hozzájárult szénvagyonunk feltárásához.

az energiagazdálkodás kérdéseit elemezve, rámutatott: nagyon fontos, hogy a szénhidrogéneket mindinkább kivonják a villamosenergia-, és a nagyüzemi hőtermelésből, s egyre magasabb szinten feldolgozva hasznosítsák főleg a vegyiparban.

a továbbiakban borisz csumacsenko professzor, a kgst tagországoknak az energia felhasználás hatékonyságát előmozdító tudományos együttműködésről szólt.

gilel mirlin professzor, a szovjet delegáció tagja az elégséges energiahordozók - szén, földgáz, olaj - és más fontosabb ásványi nyersanyagok világméretű felhasználási tendenciáinak elemzése alapján készített hosszútávú prognózisokat ismertetett.

a magyar-szovjet kereszktal konferencia a továbbiakban két szkióban foglalkozott a népgazdaság fejlődéséhez utat mutató előrejelzésekkel, a döntéseket elősegítő módszerekkel.

a tanácskozás résztvevői kedden délután felkeresték a magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézetet, ahol csikós rezső igazgató tájékoztatást adott az energia felhasználást ésszerűsítő kutatásokról.

a magyar szovjet energia és nyersanyag gazdálkodási konferencia résztvevői szerdán a bábolnai állami gazdaságba látogatnak, ahol a mezőgazdasági hulladékok energetikai hasznosítását tanulmányozzák. /mti/

- . -

16.15/ig

- 19 -

16³⁰

bb.31. korszerűbb vendéglátás, számítógépes rendszerrel - országos tanácskozás tatabányán

ráb/az/gw hgy

1981. április 14.

a számítógépes adatfeldolgozás bevezetésével csökkent az adminisztrációs munka, korszerűbbé és gyorsabbá vált az ügyvitel a komárom megyei kristály vendéglátó vállalat kétszáznál több üzletében, a jó tapasztalatok átadására - vételére kedden országos tanácskozást rendeztek tatabányán 30 vendéglátóipari vállalat képviselőinek részvételével. a kristály vállalat részére számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalat tatabányai számítóközpontja 1979-ben kezdte meg bér munkában a gépi adatfeldolgozást, azóta ötnaponként, havonta, negyedévenként és félévenként ad információkat a számítógép egyébek között a készletek alakulásáról, a napi bevételekről.

a tanácskozáson arról is beszámoltak, hogy a komárom megyei kristály vállalat számítógépes mintarendszerét tavaly átvette a békés megyei vendéglátóipari vállalat és még az idén bevezeti a csongrád megyei és a jász-nagykun vendéglátó vállalat, a tapasztalatcserén hangsúlyozták, hogy ma már a vendéglátóiparban sem nélkülözhetik a számítógépes adatfeldolgozást, amelynek segítségével időt és költséget takaríthatnak meg és alapvetően javíthatják az ellátás színvonalát, a számítógépes rendszer kiterjesztésének lehetősége adott: 15 megyében működik a szűv számítóközpontja, s további három megyében tervezik létrehozását. /mti/

bb.15. /a nicaraguai küldöttség keddi programja...1.folyt./

t/km/gg/bc/ig ie

1981. április 14.

a nicaraguai köztársaság államtanácsának küldöttségét a hazafias népfront székházában fogadta s. hegedüs lászló, a hnf ot titkára. /mti/

bb.32. czinege lajos fogadta valerij kubaszov úrnájost

z/dg/ig ie

1981. április 14.

az úrnájózás 20. évfordulója alkalmával hazánkban tartózkodó valerij kubaszov úrnájost, kedden a honvédelmi minisztériumban fogadta czinege lajos hedsereg tábornok, honvédelmi miniszter. a fogadáson jelen volt vlagyimir pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete, részt vett farkas bertalan alezredes, valamint magyarai béla őrnagy, kiképzett úrnájós. /mti/

16.40/1g

- 20 -

bb.33. corneliu baba tárlata a galériában

t/km/mm/bc/gw ie

1981. április 14.

corneliu baba-nak, a román képzőművészt kimagasló alakjának alkotásaiból kiállítás nyílt kedden a magyar nemzeti galériában. a tárlat a művész csaknem 200 festményét és grafikáját mutatja be abból a válogatásból, amelyet maga az alkotó állított össze a 70. születésnapja alkalmából rendezett életmű-kiállításához 1976-ban. ezenkívül 10 művet az utóbbi három év terméséből is láthat a budapesti közönség. a kiállított művek műfaja és témája változatos; csendélet, portré, akt-tanulmány, önarckép, tájkép. több alkotásán örökítette meg a munkások, a parasztok, a mindennapokban helytálló emberek életét a művész.

románia egyik legjelentősebb festőművésze 941 óta állít ki rendszeresen, mintegy 50 kiállításon vett részt hazájában, és több mint 60 alkalommal szerepeltek művei a világ minden táján, moszkvától - tokióig, velencétől - new yorkig, londontól - sao paulóig. budapesten 1958-ban, 1959-ben és 1976-ban állították ki alkotásait.

a tárlatot - amelyen részt vett maga a művész is - tamás ervin festőművész, a magyar képző- és iparművészek szövetségének alelnöke nyitotta meg. a megnyitón ott volt victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

bb.34. az angolai népi védelmi szervezet küldöttsége munkás-őrségénél

k/km/mm/bc/gw ie

1981. április 14.

borbély sándornak, az mszmp kb tagjának, a munkásőrség országos parancsnokának meghívására kedden hazánkba érkezett az angolai népi védelmi szervezet küldöttsége. a delegáció, amelyet paiva domingos da silva, az mpla-munkapárt központi bizottságának tagja, honvédelmi miniszterhelyettes, az angolai népi védelmi szervezet főparancsnoka vezet, megkezdte tárgyalását a munkásőrség országos parancsnokságán. a küldöttség tagjai a látogatás során tanulmányozták a testület tevékenységét, találkoznak munkásőr-egységekkel, ellátogatnak ipari és mezőgazdasági üzemekbe. /mti/

16.46/gw

- 21 -

1415

bb.31. korszerűbb vendéglátás, számítógépes rendszerrel - országos tanácskozás tatabányán

ráb/az/gw hgy

1981. április 14.

a számítógépes adatfeldolgozás bevezetésével csökkent az adminisztrációs munka, korszerűbbé és gyorsabbá vált az ügyvitel a komárom megyei kristály vendéglátó vállalat két-száznál több üzletében. a jó tapasztalatok átadására - vételére kedden országos tanácskozást rendeztek tatabányán 30 vendéglátóipari vállalat képviselőinek részvételével. a kristály vállalat részére számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalat tatabányai számítóközpontja 1979-ben kezdte meg bér munkában a gépi adatfeldolgozást, azóta ötnaponként, havonta, negyedévenként és félévenként ad információkat a számítógép egyébek között a készletek alakulásáról, a napi bevételekről.

a tanácskozáson arról is beszámoltak, hogy a komárom megyei kristály vállalat számítógépes mintarendszerét tavaly átvette a békés megyei vendéglátóipari vállalat és még az idén bevezeti a csongrád megyei és a jász-nagykun vendéglátó vállalat. a tapasztalatcserén hangsúlyozták, hogy ma már a vendéglátóiparban sem nélkülözhetik a számítógépes adatfeldolgozást, amelynek segítségével időt és költséget takaríthatnak meg és alapvetően javíthatják az ellátás színvonalát. a számítógépes rendszer kiterjesztésének lehetősége adott: 15 megyében működik a szűv számítóközpontja, s további három megyében tervezik létrehozását. /mti/

bb.15. /a nicaraguai küldöttség keddi programja...1.folyt./

t/km/gg/bc/1g ie

1981. április 14.

a nicaraguai köztársaság államtanácsának küldöttségét a hazafias népfőnt székházában fogadta s. hegedüs lászló, a hnf ot titkára. /mti/

bb.32. czinege lajos fogadta valerij kubászov úrhajóst

z/dg/1g ie

1981. április 14.

az úrhajózás 20. évfordulója alkalmával hazánkban tartózkodó valerij kubászov úrhajóst, kedden a honvédelmi minisztériumban fogadta czinege lajos hedsereg tábornok, honvédelmi miniszter. a fogadáson jelen volt vlagyimir pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete, részt vett farkas bertalan alezredes, valamint magyarai béla őrnagy, kiképzett úrhajós. /mti/

16.40/1g

- 20 -

400

bb.33. corneliu baba tárlata a galériában

t/km/mm/bc/gw ie

1981. április 14.

corneliu baba-nak, a román képzőművészt kimagasló alakjának alkotásaiból kiállítás nyílt kedden a magyar nemzeti galériában. a tárlat a művész csaknem 200 festményét és grafikáját mutatja be abból a válogatásból, amelyet maga az alkotó állított össze a 70. születésnapja alkalmából rendezett életmű-kiállításához 1976-ban. ezenkívül 10 művet az utóbbi három év terméséből is láthat a budapesti közönség. a kiállított művek műfaja és témája változatos; csendélet, portré, akt-tanulmány, önarckép, tájkép. több alkotásán örökítette meg a munkások, a parasztok, a mindennapokban he ytálló emberek életét a művész.

románia egyik legjelentősebb festőművésze 941 óta állít ki rendszeresen. mintegy 50 kiállításon vett részt hazájában, és több mint 60 alkalommal szerepeltek művei a világ minden táján, moszkvától - tokióig, velencétől - ny yorkig, londontól - sao paulóig. budapesten 1958-ban, 1959-ben és 1976-ban állították ki alkotásait.

a tárlatot - amelyen részt vett maga a meszter is - tamás ervin festőművész, a magyar képző- és iparművészek szövetségének alelnöke nyitotta meg. a megnyitón ott volt victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

bb.34. az angolai népi védelmi szervezet küldöttsége a munkás-örségnél

k/km/mm/bc/gw ie

1981. április 14.

borbély sándornak, az mszmp kb tagjának, a munkásörség országos parancsnokának meghívására kedden hazánkba érkezett az angolai népi védelmi szervezet küldöttsége. a delegáció, amelyet paiva domingos da silva, az mpla-munkapárt központi bizottságának tagja, honvédelmi miniszterhelyettes, az angolai népi védelmi szervezet főparancsnoka vezet, megkezdte tárgyalását a munkásörség országos parancsnokságán. a küldöttség tagjai a látogatás során tanulmányozzák a testület tevékenységét, találkoznak munkásör-egységekkel, ellátogatnak ipari és mezőgazdasági üzemekbe. /mti/

16.46/gw

- 21 -

1415



bb.35. a lengyel külügyminiszter életrajza

i/of/z/bc/ig ie

1981. április 14.

József Czyrek 1928. július 20.-án született Białobrzegban /rzeszówi vajdaság/, paraszt családban.

Miután 1947-ben elvégezte a Lancuti Henryk Sienkiewicz állami iskolát, tanulmányait Krakkóban a Jagello egyetemen folytatta, ahol 1950-ben megszerezte a gazdasági és társadalmi tudományok magisztere címet. Felsőbb tanulmányai idején a falusi fiatalok vajdasági diákbizottságának vezetője, a lengyel fiatalok diák-szövetségének kerületi titkára volt Krakkóban. 1949-től 1952-ig a Jagello egyetem és a krakkói közgazdasági egyetem gyakornoka volt.

1952-től dolgozik diplomáciai szolgálatban. 1971. márciusában külügyminiszterhelyettesé, 1980. áprilisában a külügyminiszter első helyettesévé, augusztusában pedig külügyminiszterré nevezték ki.

József Czyreket a Lemp VI. kongresszusán a központi bizottság póttagjává, VIII. kongresszusán pedig a kb tagjává választották. /mti/

- . -

bb.36. somogy szakember mérlege - megtárgyalta a megyei tanács vb

gom/az/gw ie

1981. április 14.

kevés a gépészmérnök és a közgazdász somogy ipari üzemeiben - állapították meg a megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén, ahol többen arról is szóltak: célszerű lenne visszaállítani a technikus képzés régi formáját, mert a mai technikusminősítési rendszer túlságosan nehézkes, hosszadalmas, s ennek is következménye, hogy kevés a jól képzett középvezető.

a megyében felsőfokú szakemberképzés csak a mezőgazdasági és a tanítóképző főiskolán, illetve a gépipari műszaki főiskola kihelyezett tagozatán folyik, ezért az eddiginél még nagyobb gondot kell fordítani a szakemberek letelepítésére, lakáshoz juttatására, az ösztöndíjrendszer alkalmazására.

a szakmunkásképzésben - különösen a nők szakoktatásában - is van mit javítani Somogyban, bár az üzemek, vállalatok mind inkább magukra vállalják a gyakorlati képzést. a gazdasági helyzet pedig mindinkább szükségessé teszi a második, vagy aharmadik szakma megszerzését. évente átlagosan kétszáz dolgozó vállalkozik erre a megyében, számukat tovább kell növelni, s főleg az építőipari hiányszakmák - például ács-állványozó, badogos - elsajátítását ösztönözni. az eddiginél több kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkás kiképzése kívánatos. /mti/

17.09/gw

- 22 -

bb.13. /józsef czyrek budapesten ... 1. folyt./

of/z/bc/ig ie

1981. április 14.

Lázár György, a minisztertanács elnöke délután az ország-házban fogadta József Czyrek-et. a találkozón részt vett Puja Frigyes. jelen volt Garamvölgyi József, valamint Tadeusz Pietrzak.

a lengyel külügyminiszter keddi programja során Budapesten a Hősök terén megkoszorúzta a magyar Hősök emlékművét.

x x x

innen felhasználható: 20 órától !

Puja Frigyes kedden este a kormány vendégházában vacsorát adott József Czyrek tiszteletére. /mti/

- . -

bb.37. magyar művészek csehszlovákiai zenei fesztiválokon

t/is/pá/bc/ig ie

1981. április 14.

több magyar művész is részt vesz az idén a három legnagyobb csehszlovákiai zenei eseményen - közölték a prágai tavasz, a bratislavai zenei hetek és a brnoi nemzetközi zenei játékok szervezői a budapesti csehszlovák kulturális központban kedden megtartott sajtótájékoztatón.

a nemcsak csehszlovákiában, hanem egész Európában is az egyik legtekintélyesebb zenei fesztiválnak számító prágai tavasz ez évi programja minden eddiginél gazdagabb lesz: május 12. és június 4. között csaknem száz hangversenyen 250 mű hangzik el, s a legkiválóbb csehszlovákiai muzsikusok mellett számos külföldi hírességet is hallhat a prágai közönség. a prágai tavasz magyar vendégei Ferencsik János, Perényi Miklós, a magyar állami operaház balettára és a Bartók vonósnégyes lesznek. rajtuk kívül 20 fiatal zeneművészünk is prágába tart, ők a fesztivállal párhuzamosan sorra kerülő nemzetközi fafuvós-versenyen szerepelnek. a prágai tavasz nyitókoncertjét az új kongresszusi palotában rendezik meg.

másfél évtizede mindig szeptember végén és október első napjaiban tartják a brnoi nemzetközi zenei játékokat. a fesztivál részeként nemzetközi zenetudományi kollokviumokat tartanak: az idei téma a „korunk zenéje”, címet viseli. a hangversenyek műsorán ezért mindenekelőtt a XX. század klasszikusainak alkotásai, többek között Bartók-, Janáček-, Prokofjev-, Ravel- és Sosztakovics-művek szerepelnek. a brnoi nemzetközi zenei játékokon jubileumra is sor kerül: „a vadászkiáltás 300 éves múltja csehországban”, címmel konferenciát és hangversenyeket rendeznek. a vadászkiáltás külföldi reprezentánsai között ott lesz a magyar tarjáni Ferenc is. még az őszi rendezvényeket megelőzően Bartók emlékhangversenyt tartanak május 5-én Brnóban, s ugyanakkor zenetudósok előadásai hangzanak el Bartók és Janáček kapcsolatáról.

/folyt. köv./
17.30/ig

- 23 -

17.45



bb.37. /magyar művészek 1.folyt./ig

a bratislavai zenei hetek műsorának összeállítói is figyelembe vették a bartók centanáriumot: az október 16. és 30. közötti fesztiválon több alkalommal hangzanak el bartók művek, a magyar állami hangversenyzenekar bartók-estet ad ferencsik jános vezényletével, s a takács kvartett is megszólaltatja bartók muzsikáját. a bratislavai zenei hetek keretében az unesco mellett működő nemzetközi zenei tanács lehetőséget ad fiatal előadó művészek bemutatkozására. a magyar meghívott bálint mária hegedűművész. /mti/

- . -

bb.38. a magánlakásépítésről-sajtótájékoztató pécssett

han/az/ig ie 1981. április 14.

a vi. ötéves terv több mint negyedmillió magánlakás építésével számol. az ehhez szükséges anyagi-műszaki feltételek megteremtése nagy feladatot ró az országos és helyi szervekre. a fejlesztési elképzelésekről, teendőkről tartott pécssett sajtótájékoztatót kedden az építésügyi és városfejlesztési minisztérium. ezen részt vettek baranya, somogy és tolna megyék tervező, kivitelező vállalatainak, beruházóinak képviselői.

az évm szakemberei elmondták: alapvető feladatoknak tartják megismertetni a lakossággal a korszerű építőanyagokat, az ezekből felépíthető lakóházak, lakások terveit a telepítési formákat, az építkezés szervezési és kivitelezési feltételeit költségeit. ezt a célt szolgálják például a mintalakótelepek, mintaépületek, amelyek felépítésére, bemutatására az ágazat - az illetékes tanácsai és beruházó szervezetek közreműködésével, segítségével - az eddiginél sokkal nagyobb figyelmet fordít. elmondták azt is, hogy az ajánlott tervek számát félezerre kívánják bővíteni, az építetők tájékoztatását szolgálja a tervellátó hálózat bővítése, a belkereskedelmi szolgáltatások szélesítése, szaktanácsadó-szolgálat bázisszervezeteinek létrehozása. szó esett arról is, hogy a közizlés fejlesztését szolgálja, ha az építészet kultúrára már az általános iskolásokat fogékonnyá tennék. /mti/

- . -

18.15/ig

- 24 -

1820

bb.39. forgalmi változások a belvárosban

jk/dg/ig ie 1981. április 14.

a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárművezetőket, hogy a belvárosban, szállodák építésével összefüggésben a környező épületek tatarozása, valamint a duna-korzó diszburkolatra történő átépítése miatt a roosevelt tér-dorottya utca - vigadó utca - duna által határolt területen koncentrált munka kezdődött, amely érinti a belváros utcahálózatát is.

emiat a vörösmarty teret csak déli irányba, az erzsébet-híd felé lehet elhagyni.

a belváros forgalma északi irányba a petőfi sándor utcán, déli irányba a józsef nádor tér - dorottya utca - vigadó utca - apáczai csere jános utca vonalon haladhat. tekintettel a belváros forgalmi túlterheltségére és a szóban forgó munkák halaszthatatlanságára, kéri a gépjárművezetőket, hogy az említett utvonalakat kizárólag célforgalommal vegyék igénybe. /mti/

- . -

bb.40. népi diszitőművészeti kiállítás zalaegerszegen

tas/az/ig ie 1981. április 14.

népi diszitőművészeti kiállítás nyílt kedden zalaegerszegen, az ifjúsági és uttörő művelődési központban, ahol a zala megyei diszitőművészeti szakkörökben készített himzések, fafaragásokat és bőrmunkákat mutatják be. a kiállítás április 29-ig tekinthető meg. /mti/

- . -

bb.42. időjárásjelentés

gw ie 19181. április 14.

a meteorológiai intézet jelenti április 14-én, kedden este:

hűvösebb idő

várható időjárás szerda estig: kisebb felhőátvonulások, számottevő eső nem várható. többfelé megélénkül, helyenként megerősödik az északi, északnyugati szél. a hőmérséklet holnap kora délután 13-18 fok között lesz. /mti/

18.27/gw

- . -
- 25 -

1820

bb.41. orvosi műszerbörze salgótarjában

csiz/az/gw ie

1981. április 14.

negyvenmillió forint értékű elfekvő orvosi műszert kiáltottak fel kedden salgótarjában négy megye - pest, nógrád, heves, komárom - kórházai és más egészségügyi intézményei. az orvosi műszer kereskedelmi vállalat közreműködésével rendezett börze sztárjai a ceglédről érkezett sztetoszkópok voltak, mind a harminc perc alatt elkelték. fából ugyanis már nem gyártják hazánkban ezt a műszert, pedig a fémből készült sztetoszkópnál ma is szívesebben használják, különösen a gyermekorvosok. a sztetoszkóp persze filléres áru a száznyolcvanezer forintos respirátor, az ugyanennyibe kerülő pszichológiai táskával, de azért börze a börze, hogy minden legyen, ami az egészségügyben használatos. volt kórház, amely felajánlotta fölöslegessé vált színes televízióját, gyapju plédeket küldött, sőt billiárd asztalt, tangóharmonikát is.

az egészségügyi minisztérium kezdeményezésére szervezett börzék persze nem az effajta áruk vásárai; a célja, hogy a kórházakban elfekvő, de a gyógyításra még alkalmás műszerek használatbavételét előmozdítsák. az ilyen készletek értékét nem ismerni pontosan, de elárul valamit, hogy szombathelyen hatvanmillió, pécsen negyvenmillió, salgótarjában szintén negyvenmillió forint értékű műszer között böngészhetek az ország minden tájáról érkezett érdeklődők. nem könnyű ezeket az akciókat előkészíteni, megszervezni, de érdemes. a már eddig lezajlott börzéken ugyanis a felkínált készletek mintegy harmada új gazdára talált. /mti/

- . -

bb.44. gyermek mozgásszervi rehabilitációs központ épül miskolcon

kör/st/ig ie

1981. április 14.

az észak-magyarországi tervező vállalat szocialista brigádjai kedden megállapodást kötöttek a miskolci megyei kórházzal arról, hogy társadalmi munkában elkészítik a kórház gyermekegészségügyi központja mellett felépítendő mozgásszervi gyermekrehabilitációs épület terveit. a terveket olyan időpontban adják át, hogy az építkezést még az idén megkezdhesék. a mintegy kétezer négyzetméter alapterületű épületben többek között gyógytorna terem, uszómedence, hidro- és elektroterápiás kezelő, valamint keringési és légzőszervi betegségek gyógyítására szolgáló részleg kap helyet, s itt helyezik el az ortopédiai gyermekrendelést. az épületben harminc ágyas fektetőt is kialakítanak, ahol a gyógykezelésre szoruló vidéki gyermekeket helyezik el. /mti/

- . -

18.35/ig

- 26 -

1835

bb.43. az idén befejezik az esztergomi bazilika restaurálását - megújuló műemlékek komárom megyében

ber/az/ig ie

1981. április 14.

az idén befejezik a legnagyobb magyarországi templom, az esztergomi bazilika külső restaurálását - jelentették be a komárom megyei tanács és az országos műemléki felügyelőség kedden tatabányán megtartott tanácskozásán. nem kis feladatot ad ez a munka a kőfaragó és épületszobrászipari vállalat mestereinek, tíz szakma képviselőinek. a munkálatok több mint 70 millió forintot költöztet az állam. az országos műemléki felügyelőség restaurátorai tovább folytatják a bazilikába beépített, a 16. századból származó híres bakócz-kápolnának, Magyarország egyetlen épségben megmaradt reneszansz építményének a restaurálását.

a tanácskozáson megvitatták, hogyan alakul az esztergomi várhegy és a vármúzeum helyreállítása. elmondották azt is, hogy az oroszlanói vállalatok megkezdtek a majkpusztai műemlékegyüttes helyreállítását. a bányászváros szomszédságának szép vidékén álló 17 remeteház közül az egyik múzeum lesz, a többi egy-egy vállalat veszi gondozásba, és üdülővé alakítja, a majki kastély restaurálását pedig később kezdik meg.

a műemlékekben ugyancsak gazdag tató a vár helyreállítása után most újabb műemlék vizimalmokat kívánnak kulturális célokra hasznosítani. /mti/

- . -

bb.45. repülőkiállítás szegeden

dob/az/mné/gw ie

1981. április 14.

a repülés helyi történetét felelevenítő kiállítást nyitottak kedden a szegedi helyőrségi művelődési otthonban. az mhsz csongrád megyei repülőklubja által rendezett kiállításon fényképfelvételek tanúsítják, hogy a harmincas évek szegedi sportrepülői között olyan hírességek ismerkedtek az akkor különösen veszélyes sporttal, mint nobel-díjas tudósunk, szent-györgyi albert, aki szegeden volt egyetemi tanár. a klubnak ma csaknem másfélszáz tagja van, akik ez alkalommal légi-járműveiket - a repülőgépek közt a sárkányrepülő masinákat is - bemutatják a nagyközönségnek, mégpedig a dugonics téri zenélőkutnál rendezett szabadtéri kiállításon. /mti/

18.45/gw

- 27 -

1845

bb.46. bulgáriai testvérmegyei küldöttség érkezett somogyba

káp/az/mné/gw ie

1981. április 14.

somogy bulgáriai testvérmegyejéből, kardzsából érkezett küldöttség kedden kaposvárra, iszmail halilovnak, a kardzsali megyei pártbizottság titkárának vezetésével. a bolgár vendégek több üzemben, gazdaságba látogatnak el, ismerkednek a megyeszékhely új lakónegyedével. /mti/

- . -

bb.47. szegednél elsőfokúra mérsékeltek az árvízvédelmi készültséget

i/sb/pá/gw ie

1981. április 14.

csaknem teljesen levonult az árhullám a tiszta magyarországi szakaszáról, s így szeged térségében is másodfokú első fokúra mérsékeltek az árvízvédelmi készültséget, most már csak lényegében megerősített figyelőszolgálatot tartanak. a tiszta középső és felső szakaszain már korábban megszüntették a készültségeket, s miután a tiszta apadása az előrejelzések szerint eléri a napi tíz centimétert, számítani lehet arra, hogy a hét végére szeged térségében, tehát a folyó utolsó szakaszán is elrendelik a készültség megszüntetését. a tiszta völgyi vízügyi igazgatóságok mintegy 450 dolgozója jelenleg a figyelő és őrszolgálat ellátásán túl a tiszta középső és felső szakaszain, s a mellékfolyók mentén foglalatot tartanak az árvédekezéshez felhasznált anyagok összegyűjtésével, karbantartásával, a gátak tetejének, az ugynevezett töltéskoronának és a gépjárművek felvonulási utvonalaik karbantartásával. a gyulai vízügyi igazgatóság dolgozói a mályvádi árvízi szükségtározó mentén folytatják a fekete-körös gátján nyitott vízvezető kapuk elzárását, a töltés helyreállítását. /mti/

19.44/gw

- . -
- 28 -

20¹⁰

bb.48. félidőben a főváros tavaszi nagytakarítása

i/os/pá/ig ie

1981. április 14.

félidőjéhez érkezett a fővárosban a tavaszi nagytakarítás. a közterületfenntartó vállalat a jó idő beköszöntével több mint két hete megkezdte a budapesti utcák, terek megtisztítását a tél nyomaitól. a kisebb forgalmu helyeken nappal is, a belvárosi kerületekben pedig főleg éjszaka dolgoztak a takarítógépek. befejeződött már a hidak, aluljárók, felüljárók megtisztítása a tél okozta szennyeződésektől, végeztek az alagút mennyezetének lemosásával is. a fővárosban 19 ezer úthibát szüntettek meg a közterületfenntartó vállalat dolgozói. az utak, terek megtisztításánál, mint a korábbi években is sok gondot okoztak és okoznak a parkoló gépjárművek, akadályozták a seprő- és mosógépek munkáját. ezért a vállalat alkalmi munkásokat is foglalkoztat, naponta háromszázötven-négyszáz dolgozó segíti a géppel nem hozzáférhető területeken a nagytakarítást. kedden éjszaka 65 seprő és mosókocsi frissítette fel főként a belvárosi utcákat, közterületeket. a tavaszi nagytakarítás várhatóan a hónap végéig befejeződik.

- . -

bb.49. az időjárástól függ meddig fűtenek

i/os/pá/gw ie

1981. április 14.

április 15. hivatalosan a fűtési szezon végét jelenti, a távfűtő művektől kapott tájékoztatás szerint azonban a szerdai időjárástól, illetve a következő napokra vonatkozó meteorológiai előrejelzésektől teszik függővé, abbahagyják-e a fővárosban a lakások és az intézmények fűtését. amennyiben a napi átlaghőmérséklet meghaladja a 12 celsius fokot, leállítják a távfűtést, alacsonyabb hőmérsékletnél azonban a távfűtő művek továbbra is szolgáltatja a meleget. így nem kell attól tartani, hogy lehülés esetén, a husvéti ünnepek alatt fűtés nélkül maradnak a budapesti lakások. /mti/

- . -

bb.50. kádár jános látogatása a kisz központi bizottságánál

pá/gw ie

1981. április 14.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkárányai tibornak, az mszmp kb osztályvezetőjének kíséretében, kedden látogatást tett a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának székházában, ahol találkozott a kisz kb titkárságának tagjaival.

/folyt.köv./
20.00/gw

- 29 -

20⁵⁰

bb.50. /kádár jános látogatása....folyt./gw

fejti györgy, a kisz kb első titkára tájékoztatást adott az ifjúsági szövetség munkájáról, a x. kongresszus előkészítésének tapasztalatairól. elmondotta, hogy ifjúságunk nagy felelősséggel vesz részt az országépítő munkában, a közéletben. hangsúlyozta, hogy az alapszervezetek öntevékenységre, a fiatalok kezdeményezéseire jobban építve javítják az ifjúsági szövetség munkastílusát.

kádár jános a találkozó során szólt a tájékoztatóban említett kérdésekről, és további eredményes munkát kívánt a kongresszus előkészítéséhez. /mti/

bb.51. hűvösebb lesz az idő

i/os/pá/ig ie

1981. április 14.

kedden hajnalban hidegfront érte el az hazánkat, ennek hatása érezhető volt az egész ország időjárásában. a kis nedvességtartalmu hideg levegő átmeneti felhősödést okozott, több helyen kisebb-nagyobb eső is esett. az esti órákra megerősödött az északi-északnyugati szél, helyenként viharosság fokozódott, a bakonyban elérte a 80 kilométer óránkénti sebességet is. erős szél fújt a balaton környékén és a főváros térségében is. a meteorológiai intézettől kapott tájékoztatás szerint a napi középhőmérséklet 18-24 celsius fok között volt, ez, s a hétfői hőmérséklet is meghaladta az évszaknak megfelelő átlagot.

szerdán a napi felmelegedés csökken, az északról érkező hideg utánpótlása ugyanis még tart. a hajnali lehülés egyre erősödik, a következő napokban szélvédett helyeken fagypont alá is csökkenhet a hőmérséklet. az előrejelzések szerint péntekig a szerdaihoz hasonlóan 13-18 celsius fok közötti hőmérséklet várható az országban. /mti/

bb.52. magyar francia gazdasági tárgyalások

gw ie

1981. április 14.

kedden elutazott hazánkból jean- baptiste doumeng, a francia interagra csoport elnöke. kétnapos magyarországi látogatása során találkozott néhány nagyvállalatunk vezetőjével és megbeszéléseket folytatott a külkereskedelmi, az ipari, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban.

a megbeszéléseken áttekintették az interagra csoport és a magyar vállalatok közötti kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit. jean-baptiste doumeng-t fogadta marjai józsef a minisztertanács elnökhelyettese is. /mti/

21.15/gw

- 30 -

bb.53. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. április 14-én 14.00 órától zárásig

ig ie

1981. április 14.

27. felavatták a debreceni akadémiai bizottság székházát
 28. folyamatos, kiegyensúlyozott élelmiszerellátás
 29. magyar-csehszlovák vizügyi tárgyalások
 30. magyar-szovjet energia és nyersanyag
 31. korszerűbb vendéglátás
 32. czinege lajos fogadta
 33. tárlat
 34. az angolia népi védelmi szervezet
 35. a lengyel külügyminiszter életrajza
 36. somogy szakember mérlege
 37. magyar művészek
 38. magánlakásépítésről
 39. forgalmi változások
 40. kiállítás zalaegerszegen
 41. orvosi műszerbörze
 42. időjárás
 43. az esztergomi bazilika restaurálása
 44. gyermek mozgásszervi rehabilitációs központ
 45. repülőkiállítás
 46. bulgária testvérmegyei küldöttség
 47. árvízvédelmi készülség
 48. félidőben a főváros tavaszi nagytakarítása
 49. az időjárástól függ meddig fűtenek
 50. kádár jános látogatása
 51. hűvösebb lesz az idő
 52. magyar francia gazdasági tárgyalások
 53. hírjegyzék
- /mti/

21.55/1g

- 31 -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: ágoston lászló
 halasi györgy
 izsák erika

- v é g e -